

## 短新闻

“不要冲动,把刀放下”  
事故处理现场  
交警勇夺菜刀

本报记者 汪基建 通讯员 许凯

本报讯 “不要冲动,把刀放下,我们交警是来帮你处理事情的。”面对持刀男子,3名警务人员挺身上前,将事故当事人保护在身后,并努力安抚持刀男子情绪……这一幕,发生在近日常山县金川街道街头。

当日下午,常山交警大队事故中队值班民警王志昊,接到当天的第10个交通事故警情。像往常一样,王志昊和同事姚智澄、吴小明一行3人带上处警装备,赶赴事故现场。

事故现场在金川街道某乡村小道,王志昊等人到达现场后,看见一辆人力三轮车侧翻在路边草地,附近停着一辆面包车,一名穿着快递制服的小哥手里拿着驾驶证和行驶证站在面包车旁。

“是你报的警吗?”王志昊上前询问,快递小哥走过来,结结巴巴地和王志昊说明事故发生的具体经过。

原来,快递小哥驾驶面包车与对向左转的三轮车相撞,造成三轮车侧翻,车上一对老年夫妇受伤,民警到达现场时两人已被送往医院救治。

正在王志昊和同事处理警情时,一名陌生男子慢慢从远处迎面走来。突然,男子从腰间拔出一把菜刀,砍向快递小哥,王志昊下意识地也将快递小哥拦在身后。

王志昊和同事反复劝说持刀男子,并指示快递小哥跑到警车边躲避,但持刀男子情绪激动。

周旋了2分多钟后,持刀男子欲砍向王志昊。姚智澄一个箭步,上前死死抓住男子手臂。此后,王志昊、吴小明两人迅速跟上,紧紧抓住菜刀,男子奋力反抗并用力撕咬姚智澄肩膀。双方僵持了10余秒,最终,男子被制服摞倒在地。

经查证,持刀男子系被撞老夫人的儿子,冲动之举决定报复交通肇事的快递小哥,目前案件在进一步办理当中;持刀男子已被警方采取刑事强制措施。

近年来,常山公安始终践行“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”的“三能”要求,3名交警在遇到突发情况时毫不犹豫挺身而出,充分诠释了“三能”要求的精神内涵。

## 涉案财物专业管理

通讯员 黎小雨

本报讯 近日,三门县公安局刑事涉案财物管理中心正式启用,中心面积达300平方米,可容纳涉案财物3000余件。

据悉,中心的建成旨在解决刑事诉讼涉案财产管理中存在的涉案财产保管混乱问题,提高刑事涉案财产规范管理,提升司法公信力。

中心委托第三方安邦护卫公司保管涉案财物,设置常规财物、涉密物品、贵重保管、电子防磁等7类保管库房,并划分交接区、档案室、监控中心等功能用房;配置保管员、守库员、管库员等,实行专人专管,利用智能手段对涉案财物实现精准定位。

据了解,刑事诉讼涉案财物管理中心的智能化管理平台,打通了公安、检察院、法院、财政平台系统数据壁垒,让数据多跑腿,办案人员少跑路。

## 图说平安

## 现场扣押

近日,台州海警局联合温岭市公安局,查获一起涉嫌走私香烟案件,现场扣押香烟2000余箱。

通讯员 马世凌



## 实地调解

近日,天台县法院法官实地调解了一起相邻权案件。此前,受疫情影响,法官事先通过移动微法院,就该案进行证据交换及质证。

通讯员 陈邦攀



## 平安出行

为给市民们提供一个良好的旅游环境,连日来,泰顺县公安局交通警察大队责任区五中队在景区开展了交通环境整治行动。通讯员 缪凝南



## 普法宣传

近日,温岭市司法局联合法院、法律援助中心,在温西工量刀具市场开展“生活多一典 幸福多一点”民法典宣传月法治宣传主题活动,现场发放法律资料500多份。

通讯员 蔡巧娥



## 精准反诈

近日,三门县法院联合县公安局、农商行等单位,深入农村开展防范养老诈骗普法宣传。现场,法官通过案例警示、提供咨询等方式,介绍了养老诈骗的常见类型和手段。

通讯员 蔡爱妮



## 平安点滴

企业刑事法律风险  
检察官教你怎么防

通讯员 翁祥斌 徐军涛

本报讯 近日,江山市检察院检察官应邀前往浙江同景新能源集团、浙江三棱塑胶有限公司,开展以“民营企业刑事法律风险防范”为主题的专题讲座。本次讲座旨在为法治营商环境建设提供司法保障,为民营企业合规经营、健康发展保驾护航。

检察官从当前企业刑事法律风险现状入手,通过数据分析,对企业易发、多发的合同诈骗、虚假诉讼、重大责任事故、知识产权等犯罪行为进行深入浅出的讲解,同时运用典型案例进行深刻剖析,针对性地向在场企业干部职工提出防范建议。

“非常感谢检察官为我们零距离普法,讲述的法律法规和建议对我们经营企业帮助很大,尤其是视频中提到的侵权案例,对员工有很大的警示作用,希望今后检察院能多多开展这样的活动。”会后,参会相关企业负责人表示。

此前,为落实衢州市检察院“护企服工”专项工作,江山市检察院还联合法院在市经济开发区举行民营企业法律风险防范新闻发布会,并发布《民营企业常见刑事法律风险防范指南》。

110次快递卖画眉鸟  
请堵住监管漏洞

通讯员 万雪晴

本报讯 近日,慈溪市检察院在办理一起危害珍贵、濒危野生动物案时,发现该案犯罪嫌疑人许某某累计110次通过快递,售卖国家二级重点保护野生动物画眉鸟。承办检察官遂将寄递行业存在监管漏洞这一线索移送公益诉讼检察部门。

此后,慈溪市检察院向行政主管部门发出检察建议,督促其依法处理涉案快递企业,并加强日常监管,开展快递企业执行收寄验视制度专项整治活动。

被建议单位收到检察建议后,对涉案快递企业进行立案处罚,及时开展快递企业执行收寄验视、实名收寄、过机安检制度专项整治活动,累计检查寄递企业(含分支机构)1857处,约谈企业19家,并对部分情节严重或逾期未整改的违法违规企业,立案处罚78起。同时,积极组织安全警示教育专题培训,提高一线从业人员安全防范意识和收寄验视技能。

消防车被石墩拦住  
请畅通生命通道

通讯员 肖春松

本报讯 堵住小区消防通道的大石墩消失了,换成了可移动式隔离栏,写有“消防通道 禁止停车”字样的标识牌赫然在目。近日,绍兴市越城区检察院收到相关部门就该院发出的消防通道被堵塞的检察建议回函后,第一时间开展实地回访。

“一辆救护车进小区救人,却被大石墩‘拦’在门外……”去年10月,一则本地新闻引起该院公益诉讼部门工作人员的注意。检察官实地走访后发现,新闻中涉及的小区被上百个石墩围成一圈,把消防通道堵得严严实实。

为此,该院向辖内消防救援部门及属地街道办事处制发检察建议,建议两部门督促整改堵塞消防通道的违法行为。相关部门收到检察建议后,立即督促该小区物业公司撤走周边石墩,更换成灵活可移动的隔离栏。同时,该小区也加强了巡逻力度,以规范出入口管理。目前,上述问题已全部整改到位。